

संपादकीय

दोन स्वप्ने

मला खऱ्या अर्थाने आयुष्याला देता यावी अशी एक निश्चित उपमा सापडत नाहीये. जीवन म्हणजे अडचणीच्या चिखलातून उगवणारे कमळाचे आसन साक्षात संघर्ष आणि विजयाचा आधार जीवनातील गंध म्हणजे सुख,दुःखाने भरलेला आधारच. आनंदाचा ग्रंथ आणि मांगल्याची विणा या सर्व रंगांची मिलन झाल्यावर आयुष्याचे मूर्तिमंत सुंदर रूप आपल्यासमोर उभे राहते. मानवी आयुष्य हे अधांतर किंवा भौगोलिक सुखात फुलवता येत नाही त्याला मानसिक आणि भावनिक रंगाचा स्पर्श झाला की ती मोहकपणे फुलते. आयुष्य म्हणजे सर्व रंगांचे मिलन त्यातील एखाद्या रंगाचा जरी अभाव आला तरी जीवन नुसते कोरडे वाटेल. आयुष्यात सुखदुःखाच्या सुरांची साथ लाभली की हे सुर माणसाला विकासाकडे नेतात. मानवी मनावर विलसित असलेले सुख त्याला चंदेरी स्वप्नांची शीतलता ही प्रदान करते. माणसाच्या आयुष्यात कोणत्या गोष्टी सुखाचा रंग ठेवून जातील हे सांगता येणे तसे कठीणच माणूस आणि प्राणी या दोघांमध्ये केवळ बुद्धिमत्तेचा फरक नाही त्याही पुढे एक गोष्ट आहे. ती म्हणजे स्वप्न प्राणी स्वप्न पाहतात आणि सोडून देतात माणसाला स्वप्न पाहण्याचा वरदान जरी दिलं असलं तरी ते स्वप्न साकार करण्याचा सामर्थ्यही विधात्याने देऊ केले आहे. भावनेच्या रंगीबेरंगी डबेतून रंग घेऊन स्वप्नांची चित्र रेखाटायचे असते. आता आपण काढलेले स्वप्नांचां प्रत्येक चित्र पूर्ण होतं असं नाही. काही स्वप्न पूर्ण झाली नाही म्हणून स्वप्नांचे चित्र रेखाटणे थांबवायचं छेः! अपूर्णत्वातही असतोच की न्यारा गंध प्रत्येक गोष्ट घडण्यामागे एक ठराविक असं कारण असतचं. विनाकारण काहीच घडत नाही. काही सुख ही हृदयावर आनंदाचा वसंत ठेवून जातात काही पूर्णत्वाला गेलेले स्वप्न हे माझ्या मर्मबंधात साठवून राहिलेला हर्षमयी अर्कच आहे. ज्यामुळे मला अपूर्णत्व मिळालेल्या स्वप्नांबरोबर लढण्याचा बळ मिळालं. स्वप्नांची एक मोठी गंमत असते ती म्हणजे ती लवकर पूर्ण होत नाही आणि आपण ठरवल्याप्रमाणे तो कधीच नाही. ते आपल्याला पळवतात आपल्यातील जिद्द तपासतात. शेवटी ज्या माझ्या माणसाकडे आपल्याला पुढे वास्तव्याला जायचे आहे त्याविषयी एवढी प्रतापी शहानिशा ते करून पाहतात. आणि स्वप्नांही हट्टी आणि लढणारी माणसे आवडतात त्यामुळे अशा व्यक्तींचे स्वप्न लवकर पूर्ण होतात. स्वप्नांवर फक्त प्रेम असून भागत नाही पुढे आपण त्यांची काळजी घेऊन आणि या स्वप्नांमुळे माझे आयुष्य किती बदलले हे सांगणारे शब्दही त्यांना हवे असतात. मला स्वप्न नेहमीच त्या मोहक तरुणीसारखे वाटतात जी आपले पाठमोरे सौंदर्य दाखवून पळून जाते, आणि तिला पाहण्याचा आणि स्पर्श करण्याच्या मोहात माणूस तिच्या मागे धावतो. ती स्वप्न हाती लागूपर्यंत तो काय थांबत नाही. स्वप्नांचे स्वर सापडले की जीवन संगीतमय होऊन जाते. तुम्ही क्षणभर असा विचार करून पहा की स्वप्न आपल्या आयुष्यात नाही निव्वळ या कल्पनेने माणसाचा विरस झाल्या वाचून राहणार नाही. आता स्वप्न ही दोन प्रकारची असतात एक पाहिलेली आणि दुसरी दिलेली आता यात जी दुसरी स्वप्न आहे ती आपल्याला मिळतात; म्हणजे कोणी स्वप्न वाटणारा जादूगर ती आपल्या उशीवर रोज रात्री न चुकता ठेवून जातो. आपली संपूर्ण रात्र त्या बिलोरी स्वप्नांची असते. तिला कोणी चोरू शकत नाही. ही स्वप्ने गमतीदार सुखवणारी असतात. त्यांची गंमत म्हणजे ते आपल्याला संपूर्ण जशीच्या तशी आठवत नाही. त्यातील काही भाग आपल्या लक्षात राहतो; पण याच स्वप्नातील काही क्षण हे इतके गमतीदार असतात की ते आपल्या संपूर्ण दिवसभर सोबती राहतात. जेव्हा आठवण काढू त्यात अडकू तेव्हा मनाला ते अलगद गुदगुल्या करतात. तर काही हुरहुर लावून जातात. पण ही स्वप्न सुखाचा आधार आहेत. यातील पहिली स्वप्न म्हणजे जी आपण दिवसा डोळ्यांनी पाहतो ही स्वप्न आपल्याला जीवनाची सुखी चित्रे डोळ्यासमोर ठेवून पाहिली जातात आणि ही स्वप्ने पूर्ण करण्याची सर्वस्व जबाबदारी ही आपलीच असते. आता पाहिलेली स्वप्न ही फक्त आपल्या स्वतःचीच असतात आणि दुसऱ्या कुणाचीही नसतात त्यामुळे ती जितक्या प्रांजळपणे पाहिली जातात ती साकारण्यासाठी तेवढाच घाम काढावा लागतो. शेवटी संघर्ष चुकवून कोणतेही स्वप्न पूर्ण होणार नाही. संघर्षाला पर्याय नाही म्हणून, न स्वप्नांच्या रथाचा सारथी हा संघर्षच असतो. संघर्ष योग्य असला म्हणजे स्वप्नाची वाट चुकत नाही आणि विजय पताका आपलाच असतो. स्वप्न हे कधीच एकटे येत नाही. दिलेली अथवा मिळालेली स्वप्न आठवणींची लाट घेऊन येतात, मग ती लाट आठवांच्या पाण्याने भरली आहे की निव्वळ स्पर्शून जाणारा स्मृतीचा फेस आहे हे ती आल्याशिवाय कळत नाही. आपलं आपल्यासाठी पाहिलेले स्वप्न हे आपल्या संघर्षाची गाथा लिहत राहतो. प्रत्येक मागे पडणाऱ्या क्षणांबरोबर गोष्ट लिहत राहतात, म्हणून स्वप्नांच्या प्रवासा इतकं रंजक असं दुसरं काहीच नाही. माझ्यामते माणसांने आपल्या हक्काचा असे एखादं लहान मोठं का होईना पण एक स्वप्न पहावं,

ग्राहक सक्षमीकरण काळाची गरज!

जो जन्माला आला तो झाला ग्राहकच! गुंतवणूकदार हासुद्धा ग्राहक आहे. त्याचा हक्कासाठी न्यायालयीन आव्हानात्मक लढा सुरू आहे. ग्राहकांना हक्काची जाणीव व्हावी आणि तो बाजारात खरेदीच्या हक्काबाबत सक्षम व्हावा, याकरिता विविध ग्राहक संघटना लोकांना जागरूक करित आहेत. या सर्वांसाठी १५ मार्च हा दिवस खुप महत्त्वाचा आहे. हा दिवस जागतिक ग्राहक हक्क दिन म्हणून साजरा करण्यात येतो. आपल्या अधिकारांविषयी ग्राहकांना जागृती प्रदान करणारा अलककार- श्री कृष्णकुमार गोविंदा निकोडे गुरुजींचा हा लेख... संपादक.

१५ मार्च हा दिवस संपूर्ण जगात जागतिक ग्राहक हक्क दिन म्हणून साजरा होत असतो. ग्राहकांना सेवा पुरवताना होणार्या हलगर्जीपणामुळे सन १९६० साली अमेरिकेच्या अध्यक्षीय निवडणुकीमध्ये ग्राहकांच्या प्रश्नांचा निचरा करण्यास एक व्यासपीठ तयार करण्यात आले. त्यासाठी जागतिक स्तरांवर पाठपुरावेही करण्यात आले. त्याला युनेस्कोनेही मान्यता दिली. त्यानुसारच दरवर्षी १५ मार्चला हा दिवस विश्वभरात साजरा केला जातो. ग्राहकाला अर्थव्यवस्थेचा राजा असे संबोधले जात असले, तरी त्याला मात्र बाजारपेठेत सतत अडवले, नाडवले अन् फसवलेही जातच असते. बिच्चाऱ्याची अपेक्षा तरी काय असते हो? आपण खरेदी करत असलेली वस्तू योग्य दर्जाची, योग्य गुणवत्तेची व वाजवी किमतीची असावी, एवढीच त्याची किमान अपेक्षा असते. पण त्याच्या नशिबी मात्र सतत अपेक्षाभंग आणि मनस्तापच! ग्राहकांचे होणारे शोषण थांबवून त्यांच्या हिताचे संरक्षण करण्यासाठी दि.२६ डिसेंबर १९८६ या दिवसापासून भारत सरकारने 'ग्राहक संरक्षण कायदा' अंमलात आणला. परंतु केवळ कायदा करून त्यामागील उद्दिष्ट साध्य होत नसते. हा कायदाही त्याला अपवाद नाही. कायदा अस्तित्वात येऊन ३६ वर्षे झालीत, पण थांबले का ग्राहकांचे शोषण? थांबली का त्यांची फसवणूक? कायद्याचा धाक, दरारा निर्माण व्हायला हवा असेल, तर तो ज्या घटकांसाठी केलेला आहे, तो घटक- ग्राहक आधी जागृत असायला हवा. कायद्याचे शस्त्र त्याला पेलता यायला हवे.

अन्यथा निरक्षरांपुढे शेकडो उत्तमोत्तम ग्रंथ ठेवण्यासारखाच तो प्रकार होईल. बाजारपेठेत दूध किंवा शीतपेय एमआरपीपेक्षा अधिक किमतीने घ्यावे लागते. भाजीवाला तराजूत वजनाऐवजी दगड ठेवतो. दुधात भेसळ होते. टॅक्सीवाल्यांची लुबाडणूक आपण निमूट सहन करतो. बिल्डर, फायनान्स कंपनी, प्रवासी कंपनी, वस्तूचे उत्पादक आपल्याला फसवताहेत, हे सगळे का? कारण एकच, अजूनही आपल्यातील शोषणाविरुद्ध लढणारा खरा ग्राहक बाहेर येत नाही. ग्राहकांच्या हितसंबंधाचे अनुचित प्रथांपासून संरक्षण करणे हे आज ग्राहक चळवळीपुढील मोठे आव्हान आहे. त्यासाठी करावी लागणारी जागृती, वेळेप्रसंगी घ्यावे लागणारे न्यायालयीन लढे हे सगळेच आव्हानात्मक आहे. कधी कधी तर ही लढाई असते एकट्याची. त्यासाठी वेळेप्रसंगी ग्राहक संघटनांचीही मदत घ्यावी लागते, तर कधी ग्राहक संघटना व्यापक ग्राहकहीत लक्षात घेऊन प्रातिनिधिक लढे लढतात. परंतु त्यासाठी समाजातील प्रत्येक ग्राहकाचे सक्षमीकरण होणे काळाची गरज आहे. त्याकरिता गरज आहे ती फक्त इच्छाशक्ती आणि चिकाटीची.

भारतासारख्या विकसनशील देशात खऱ्या अर्थाने ग्राहक संरक्षण व्हायचे असेल तर ग्राहक प्रशिक्षण, ग्राहक प्रबोधन व ग्राहक जागृती होणे अत्यावश्यक आहे. अनेकविध समस्यांच्या चक्रव्युहात सापडलेल्या ग्राहकांचे प्रश्न अनंत आहेत. कामे ठेकेदाराला सुपूर्द करून प्रश्न सुटत नसतात. संप, बंद, मोर्चे, निदर्शने, रास्ता रोको यासारख्या आंदोलनानेही प्रश्नांची स्थायी स्वरूपाची उत्तरे मिळत नाहीत. ग्राहक संरक्षण कायद्याच्या आधारे काही प्रश्न सोडविता येतीलही, पण त्यालाही मर्यादा आहेतच. म्हणून आपले प्रश्न सोडविण्यास स्वतःच पुढाकार घ्यावा लागतो. स्वतःच स्वतःची शक्ती निर्माण करावी लागते अन् वाढवावीही लागते. त्याचसाठी हवे असते प्रशिक्षण, प्रबोधन व जागृती. शोषणमुक्तीचा तोच मूलाधार! ग्राहक चेतनेतून अपप्रवृत्तींवर अंकुश ठेवता येईल आणि हेच कार्य ग्राहक पंचायत ही स्वायत्त संस्था करीत आहे. ग्राहक एवं राजा मानणारी ग्राहक पंचायत ही

विचाराधिष्ठित संघटना आहे. आज अर्थव्यवस्थेचे स्वरूप वेगाने बदलत आहे. सेल, एकावर एक फ्री, लॉटरी, कन्सेशन, बक्षीस, आदींच्या रूपाने नको त्या वस्तूंची अडगळ घरात वाढत आहे. भेसळयुक्त दूध, अन्न आणि औषधसुद्धा पोटात जावून व्यक्तीसह समाजस्वास्थ्य बिघडत आहे. म्हणूनच असे वाटते की, ग्राहकराजा गुलाम होऊन आज बाजारात उभा आहे. हे चित्र बदलून त्याला खऱ्या अर्थाने राज्याभिषेक करायचे व्रत स्वीकारले. शोषणमुक्तीसाठी पुढाकार घेऊन ग्राहक संरक्षण कायदा करण्यास शासनाला भाग पाडले. या कायद्याने त्रिसदस्यीय न्यायासन अभिप्रेत आहे. त्यापैकी एक सेवानिवृत्त जिल्हा न्यायाधीश हे न्यायासनाचे अध्यक्ष व उर्वरित दोन व्यक्तीपैकी एक स्त्री, अर्थ, कायदा, प्रशासन, व्यापार या क्षेत्रातील तज्ज्ञ असाव्यात, अशी तरतूद आहे.

या १५ मार्च आंतरराष्ट्रीय ग्राहक दिनाचे वेगळेच महत्त्व आहे. १५ मार्च १९६२ साली अमेरिकेचे तत्कालीन अध्यक्ष जॉन केनेडी यांनी अमेरिकन संसदेपुढे केलेल्या भाषणात तेथील ग्राहकांना त्यांचे सुरक्षितता, माहिती, निवड आणि प्रतिनिधित्व हे चार हक्क प्रदान केले. त्यानंतरच्या कालावधीत ग्राहक संस्थांच्या जागतिक संघटनेने संयुक्त राष्ट्रसंघाशी चर्चा करून त्यांचा पाठपुरावा केला. त्यांत मूलभूत गरजा पुरविण्याचा हक्क, तक्रार निवारण्याचा हक्क, ग्राहक शिक्षणाचा हक्क आणि स्वच्छ पर्यावरणाचा हक्क, या आणखी चार ग्राहक हक्कांना आंतरराष्ट्रीय मान्यता मिळाली. अशाप्रकारे हे आठ ग्राहक हक्क आज जगभर मान्य झाले आहेत. ग्राहकांना गृहीत धरू नका, तो आहे म्हणून तुमचा व्यवसाय आहे. सेवा पुरवठादार कंपन्यांकडे वापरणाऱ्या ग्राहकांची विविध माहिती प्रचंड प्रमाणात जमा होते. ग्राहकांची खाजगी माहिती उघड करू नये. त्याचे बंधन कंपन्यांवर असावे. अवैध व्यावसायिकांवर कारवाई करावी. ग्राहक संरक्षण सुधारणा कायदा २०१९मध्ये आला. त्यात ग्राहक हक्कांच्या अनेक तरतुदी आहेत. जाहिरातीत खोटे दावे करणाऱ्यांवर कठोर कारवाईचे एफडीएला अधिकार आहेत. जाहिरातीतील

दावे प्रमाणित करण्याची कंपन्यांना आवश्यकता आहे. नमूद केलेली सेवा कंपन्यांना द्यावीच लागेल. गोडाऊनमध्ये होणाऱ्या अवैध व्यवसायावर कारवाई करण्याची गरज आहे. नवीन सुधारित कायद्याची अंमलबजावणी व्हावी. केंद्राने २०१९मध्ये ग्राहक संरक्षण कायद्यात सुधारणा केली. पण त्याचे नियम तयार नाहीत. तातडीने अंमलबजावणी व्हावी. जिल्हाधिकाऱ्यांच्या ग्राहक संरक्षण परिषदेवर नियुक्तीत राजकीय हस्तक्षेप नको. ग्राहकांना हक्काची जाणीव होऊन लोकशाही दिनाच्या तक्रारी वाढाव्यात. ग्राहकांच्या हक्कासाठी केंद्रात ग्राहक संरक्षण आणि अन्न पुरवठा मंत्रालय वेगवेगळे करावयास हवे. शासनाने प्रत्येक जिल्ह्यात ग्राहक संरक्षण कार्यालय उघडावे. राज्यात स्वतंत्र ग्राहक संरक्षण मंत्रालय स्थापन करावे. प्रत्येक जिल्ह्यात कार्यालय उघडून आयएएस दर्जाच्या अधिकाऱ्यांची त्यात नेमणूक करावी आणि ग्राहक संरक्षण परिषदेच्या बैठकीची जबाबदारी त्यांच्याकडे द्यावी. त्यामुळे ग्राहकांशी संबंधित तक्रारींना तातडीने न्याय मिळेल. जिल्हा ग्राहक तक्रार निवारण मंचातर्फे ग्राहकांना नियमाप्रमाणे ९० दिवसांपर्यंतही न्याय मिळत नाही. निकाल लागला तरी मात्र अंमलबजावणी काही होत नाही, हा एक जटील प्रश्न आहे!

आपण ग्राहक म्हणून वावरताना खुपदा प्राप्त अधिकारांची आणि हक्कांची पायमल्ली होते. अशावेळी ठामपणे, चिकाटीने अधिकारांची अंमलबजावणी करून घेण्याची गरज आहे. डिजिटल व्यवहार करणाऱ्या ग्राहकांची संख्या वेगाने वाढत आहे. मात्र या डिजिटल सेवा नीट समजून घेण्याची, त्यांचा वापर योग्यप्रकारे करण्याची आणि सेवा पुरवणाऱ्या कंपन्यांना हे दाखवून देण्याची खरी हीच वेळ आहे! !! विश्व ग्राहक हक्कदिन सप्ताहनिमित्त समस्त बंधूभिगिनींना सचेतनात्मक हार्दिक शुभेच्छा !!

अलककार- श्री कृष्णकुमार गोविंदा निकोडे गुरुजी. मु. पो. ता. जि. गडचिरोली फक्त डॉ. नं. १४२३७१४८८३.

पत्रकार उत्तम हजारें यांचा रयत पुरस्काराने सन्मान

- सिनेमा कलावंत, रिल्स स्टार यांच्या उपस्थितीत साजरा झाला रयत प्रतिष्ठानचा पुरस्कार सोहळा

वादळवार्ता/बीड

बीड :- बीडच्या रयत सामाजिक प्रतिष्ठानचा राज्यस्तरीय पुरस्कार सोहळा बीडच्या डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर न्याय भवनमध्ये मोठ्या थाटात साजरा झाला. यंदाच्या पुरस्कार सोहळ्यात सिनेमा क्षेत्रातील कलावंत, रिल स्टार, इन्स्टाग्राम स्टार यांची रेलचेल या पुरस्कार सोहळ्यात बघायला मिळाली. मनोरंजन क्षेत्रातील कलावंता बरोबरच वकिल, डॉक्टर, पत्रकार, नगरसेवक, समाजसेवक, उद्योजक, संपादक, अश्या विविध क्षेत्रातील मान्यवरांचा राज्यस्तरीय पुरस्कार देऊन सत्कार करण्यात आला आहे. दैनिक लोकाशाचे निवासी संपादक उत्तम हजारें यांना रयत



पुरस्कार देऊन गौरविण्यात आले. या पुरस्कार सोहळ्यासाठी सिनेमा क्षेत्रातील महेंद्र खिल्लारे, महादेव (म्युडी) सवाई, ज्योती जावळे, प्रविण वडमारे, एजाज शेख, संतोष

वारे, विलास सोनवणे, सुरेखा डोंगरदिवे, रणजित वाघमारे, प्रमोद रामदासी, दैनिक लोकाशाचे संपादक संजय पवार सर, जेष्ठ पत्रकार उत्तम हजारें, नगरसेवक विकास जोगदंड साहेब असे कलाकार व मान्यवर उपस्थित होते तर शोशल मिडीयावर अल्पावधीतच रिल्स, इन्स्टाग्राम म्हणून प्रसिद्धी झोतात आलेले अनेक कलावंत या सोहळ्यात न्हाऊन निघाले आहेत, रयतच्या राज्यस्तरीय पुरस्कार

सोहळ्यात अनेक दिग्गज मान्यवर पुरस्कार प्रदान करण्यासाठी उपस्थित होते. यामध्ये राजेश खर्डे (नाखवा) मुंबई, विठ्ठल मुकेवार (सेवा निवृत्त वरिष्ठ अधिकारी, रयतच्या संस्थापक अध्यक्ष रोहीणी ताई गणेश माने, कैलास दादा पठारे (जेष्ठ समाजसेवक), लक्ष्मण लटपटे ओ.बी.सी फाऊंडेशन महाराष्ट्र राज्य, अँड अविनाश गंडले आदी मान्यवरांच्या हस्ते पार पडला. यावेळी रयत सामाजिक प्रतिष्ठानचे गणेश माने, जिल्हा अध्यक्ष संतोष कुराडे, गणेश तालखेडकर, प्रमोद रामदासी, रणजित वाघमारे, तुषार जाधव, मिनाक्षी देवकते व इतरांनी हा कार्यक्रम पार पाडण्यासाठी परिश्रम घेतले.

अनंतशांती संस्था व ई.एस.आय. प्रायव्हेट कडून खोतवाडी शाळेस संगणक संच भेट

वादळवार्ता/कुडुत्री

पहिल्या स्त्री शिक्षिका सावित्रीबाई फुले स्मृती दिनाचे औचित्य साधून ई.एस.आय. प्रायव्हेट लिमिटेड पुणे व अनंतशांती बहुउद्देशिय सामाजिक सेवा संस्था महाराष्ट्र राज्य यांच्या संयुक्त विद्यमाने डॉंगराळ व दुर्गम भागातील विद्या मंदिर खोतवाडी (ता.पन्हाळा) येथील जिल्हा परिषद प्राथमिक शाळेस ३ संगणक संच भेट देण्यात आले.



कार्यक्रमात बोलताना अरुणा पाटील म्हणाल्या "सावित्रीबाई फुले या भारतातील पहिल्या मुख्याध्यापिका व शिक्षिका होत्या त्यांनी स्त्री शिक्षणाचा

पाया रोवला अनेक संकटातून त्यांनी महिलाना शिक्षणाची वाटा खुल्या करून दिल्या. एकविसाव्या शतकात मुलींचा बौद्धिक विकास होण्यासाठी विद्यार्थ्यांच्या उज्वल भविष्यासाठी शालेय जीवनापासून त्यांना संगणक प्रशिक्षण गरजेचे असून शहरी भागात हे मिळते पण डॉंगराळ व दुर्गम भागात या गोष्टीचा तुटवडा भासू नये यासाठी अनंतशांती बहुउद्देशीय

सामाजिक सेवा संस्थेमार्फत विद्यार्थ्यांसाठी शाळेला संगणक भेट देत असल्याचे त्यांनी सांगितले. कार्यक्रमासाठी ई. एस. आय. कंपनीचे संदीप पाटील, अनंतशांतीचे संस्थापक भगवान गुरव, अध्यक्षा माधुरी खोत, सचिव - अरुणा पाटील. संचालक मनोज माने, प्रशांत पाटील, वाय डी खोत, विकास खोत, सुरेश खोत, राजेंद्र खोत, कुणाल खोत सुभाष चौगले, तनुजा गुरव यांसह कार्यक्रमाच्या प्रसंगी ग्रामस्थ, विद्यार्थी उपस्थित होते. स्वागत मुख्याध्यापिका महानंदा पाटील यांनी केले. आभार माधुरी खोत यांनी मानले.

श्री सिद्धेश्वर महाविद्यालयात महाराष्ट्र कौशल्य विकास केंद्राचा ऑनलाईन उदघाटन कार्यक्रम संपन्न



माजलगाव - येथील भा. शि. प्र. संस्था अंबा जोगाई संचलित श्री सिद्धेश्वर महाविद्यालयात महाराष्ट्र कौशल्य विकास केंद्राचा ऑनलाईन उदघाटन समारंभ राज्याचे उपमुख्यमंत्री देवेंद्रजी फडणवीस, कौशल्य विकास मंत्री मंगल प्रभात लोढा यांच्या प्रमुख उपस्थितीत संपन्न झाला आहे. महाविद्यालयात या ऑनलाईन उदघाटन कार्यक्रमप्रसंगी जिल्हा कौशल्य विकास केंद्राचे समन्वयक बाळकृष्ण यादव, प्राचार्य डॉ सुहास मोराळे, उपप्राचार्य डॉ. गजानन होत्रा, डॉ युवराज मुळ्ये, प्रा. संतोष लिंबकर, कार्यालय अधीक्षक उत्तरेधर आनेवार यांची प्रमुख उपस्थिती होती. महाराष्ट्र शासनाच्या या कार्यक्रमानुसार

महाविद्यालयात कौशल्य विकास केंद्राची स्थापना करण्यात आली. या केंद्राचे महत्व विशद करताना उपप्राचार्य डॉ. गजानन होत्रा म्हणाले की, 21 वे शतक कौशल्यधारित रोजगाराचे युग आहे म्हणून कौशल्यप्रवण नवीन पिढीने होणे हे महत्वाचे आहे. विद्यार्थ्यांना मार्गदर्शन करताना प्राचार्य डॉ. सुहास मोराळे म्हणाले की, आज विद्यार्थ्यांमध्ये साॅफ्ट स्किल्स निर्माण होणे गरजेचे आहे. तसेच औद्योगिक केंद्राच्या गरजेनुसार प्रशिक्षण या केंद्रातून दिले जाईल तसेच वैचित - गरजू विद्यार्थ्यांचे सक्षमीकरण यातून होईल. या ऑनलाईन कार्यक्रमास सर्व प्राध्यापक, कर्मचारी, विद्यार्थी बहुसंख्य उपस्थित होते.

आगरी समाजाची शान सागरी कन्या कुमारी सृष्टी मुंबईकर यमुना स्त्री सन्मान पुरस्काराने झाली

दैनिक वादळ वार्ता उरण/विठ्ठल ममताबादे

आगरी, कोळी समाज हा धाडशी वृत्तीचा दर्या सारंग समाज समुद्राच्या तुफान लाटांवर स्वार होऊन आपल्या बलदंड बाहूंनी आकाशाला गवसणी घालणारा हा राकट, कणखर समाज आणि ह्याच धाडशी - जिगरबाज आगरी समाजातील रायगड जिल्ह्यातील उरण तालुक्यातील वेष्टी गावाची सागरी कन्या कुमारी सृष्टी राजश्री राजेंद्र मुंबईकर आज अथांग समुद्राला आपल्या कवेट सामावून घेण्याकरिता सरसावली आहे ती मर्चंड नेव्ही मेरी टाईम इंडस्ट्रीज ह्या क्षेत्रात जागतिक दर्जाच्या मर्कस कंपनीच्या दळणवळणाच्या समुद्री जहाजावर सहा महिन्यांचे यशस्वी प्रशिक्षणाचे प्रमाणपत्र प्राप्त करून मेरी टाईम इंडस्ट्रीजच्या जगभरातील प्रवासा करिता आणि संपूर्ण जगाच्या कानाकोपऱ्यातील समुद्रावर स्वार होण्याकरिता सीफेअर हा परवाना (लायसेन्स) प्राप्त झालेली आगरी समाजातील पहिली सागरी कन्या कुमारी सृष्टी राजश्री राजेंद्र मुंबईकर हिने मर्चंड नेव्ही क्षेत्रात केलेल्या उल्लेखनीय कार्याची दाखल घेत तिला तिच्या भविष्यातील यशस्वी धाडशी प्रवासाच्या वाटचाली करिता प्रोत्साहित करून

तिच्या पाठीवर कौतुकाची थाप देत जेष्ठ कामगार नेते आणि कॉंग्रेस जिल्हा अध्यक्ष महेंद्रशेट घरत-अध्यक्ष यमुना सामाजिक, शैक्षणिक संस्था शेलघर यांच्या वतीने विविध क्षेत्रात उल्लेखनीय कार्य करणाऱ्या महाराष्ट्रातील एकूण १२ (बारा) महिलांना "यमुना स्त्री सन्मान पुरस्कार" या मानाच्या पुरस्काराने सन्मानित करण्यात आले. त्यात आगरी समाजाची शान आणि रायगडचा अभिमान पहिली सागरी कन्या कुमारी सृष्टी राजश्री राजेंद्र मुंबईकर हिला तिने मर्चंड नेव्ही क्षेत्रात घेतलेल्या गगनभरारी कर्तृत्वाची दाखल घेऊन "यमुना स्त्री सन्मान पुरस्कार" देऊन गौरविण्यात आले. भारत देशात १३५ वर्षां नंतर पहिल्यांदाच मर्चंड नेव्ही क्षेत्रात जी.पी.रेंटिंग मध्ये मुलींची भरती करण्यात आली. त्यात देशभरातून एकूण ३२०० मुलींमधून १९ मुलींची निवड करण्यात आली. त्यात रायगडची पहिली सागरी कन्या म्हणून उरण तालुक्यातील सृष्टी मुंबईकर हिने जी.पी.रेंटिंग मध्ये अव्वल येत आपलं यशस्वी प्रशिक्षण पूर्ण करून येत्या पुढील महिन्यातच आपल्या उज्वल स्वप्नांची गगन भरारी घेत समुद्राला आपल्या कवेट सामावून घेण्याकरिता नेदरलँड कीव डेन्मार्क

येथे रवाना होणार आहे. आणि हिच्या ह्याच अभिमानास्पद कामगिरी दखल घेत शेलघर येथील सुखकर्ता बंगला येथे यमुना सामाजिक शैक्षणिक संस्था शेलघर यांच्या वतीने यमुना स्त्री सन्मान पुरस्कार कार्यक्रमा करिता प्रमुख अतिथी मान्यवर म्हणून उपस्थित राहिलेले माजी खासदार रामशेट ठाकूर, पनवेल महानगर पालिका आयुक्त गणेश देशमुख, पनवेल महानगरपालिकेचे माजी नगराध्यक्ष जे.एम.म्हात्रे, गरीब रुग्णांकरिता साक्षात देवदूत असणारे गुणे हॉस्पिटलचे संचालक डॉ. गिरीश गुणे, जेष्ठ कामगार नेते आणि कॉंग्रेस रायगड जिल्हा अध्यक्ष महेंद्रशेट घरत, जेष्ठ सामाजिक कार्यकर्ते अतुल पाटील या मान्यवरांच्या शुभहस्ते "यमुना स्त्री सन्मान पुरस्कार" हा मानाचा पुरस्कार सन्मानचिन्ह, प्रशस्तीपत्र, शाल, श्रीफळ आणि मानाच वस्त्र पेशवाई पैठणी देऊन गौरविण्यात आले. सोबतच ह्या पुरस्कार प्रदान सोहळ्यास उपस्थित सृष्टी मुंबईकर हीचे आई - बाबा राजू मुंबईकर, राणीताई मुंबईकर, सुप्रसिद्ध निवेदक नितेश पंडित, सुप्रसिद्ध कोरियोग्राफर पप्पूदादा



सूर्यराव, सुरेंद्र पाटील ही सर्व मंडळी उपस्थित होती. यमुना स्त्री सन्मान पुरस्कार प्रदान सोहळ्यास प्रमुख अतिथी म्हणून उपस्थित राहिलेल्या सर्व मान्यवरांनी कुमारी सृष्टी मुंबईकर यांचे विशेष कौतुक करून अभिनंदन केले. आणि तिला तिच्या पुढील यशस्वी वाटचाली करिता खूप साऱ्या शुभेच्छा देखील दिल्या. त्याच सोबत ह्या धाडशी क्षेत्रात आपलं

करिअर घडवण्यासाठी उज्वल भविष्याची गगन भरारी घेण्याकरिता घेतलेल्या आपल्या धाडशी निर्णयाला पाठिंबा देणारे आणि तिच्या पाठीशी खंबीरपणे उभे राहणारे तिचे आई - बाबा राजू मुंबईकर आणि राणीताई मुंबईकर यांचे सुद्धा सर्व मान्यवरांनी विशेष कौतुक करून अभिनंदन केले.

वनविभाग पाटोदा हद्दीतील जंगलातील वन्य पशु-पक्षांसाठी पानवठ्यात पाण्याची सोय

वादळवार्ता/ पाटोदा

बीड जिल्हा वनविभाग पाटोदा अंतर्गत पाटोदा हद्दीतील सामाजिक वन विभागात वन्य पशु-पक्षांसाठी पिण्याच्या पाण्याचे पानवठे उपलब्ध आहेत. यावर्षी मार्च महिन्याच्या सुरुवातीलाच कडक उन्हाळ्याची चाहूल लागलेली आहे. त्यामुळे या वर्षी उन्हाळा कठीण जाणार असल्याचे सांगितले जात आहे. मानवाप्रमाणे व पशु-पक्षांनाही या उन्हाळ्याचा त्रास होणार आहे. जंगलातील पशु-पक्षांची पाण्याचाचून हाल होणार नाहीत यासाठी वन विभागाने आतापासूनच काळजी घेत पाटोदा तालुक्यातील पांगरी, बीड, वेदरावाडी, गवळवाडी श्री. संत भगवान बाबा घाटी या ठिकाणाच्या



वनातील पशु-पक्षांसाठी तयार असलेल्या पाणवठ्यात दि. ११ मार्च २०२४ पासून टँकरने पाणी आणून साठविण्यास सुरु केले आहे. त्यामुळे पशु-पक्षांना सतत पिण्यासाठी पाणी मिळणार आहे. पशु-पक्षांना उन्हाळ्यात सतत पाणी मिळावे. यासाठी वनपरिक्षेत्र अधिकारी श्रीकांत काळे यांच्या आदेशावरून वनपाल अजय देवगुडे यांच्या मार्गदर्शनात वनरक्षक गणेश सानप, वनमजूर शेख सत्तार, वन सेवक शहादेव पवार, पोपट गुजर हे परिश्रम घेत आहेत.

धनंजय रुक्मिणी पंडीतराव मुंडे! महिला धोरणाची अंमलबजावणी अन मुंडेनी मंत्रालयातील नावाची पाटी बदलली

वादळवार्ता/मुंबई

राज्यात नव्याने घोषित करण्यात आलेल्या चौथ्या महिला धोरणातील नियमाची राज्याचे कृषिमंत्री धनंजय मुंडे यांनी अंमलबजावणी केली असून त्यांनी आपल्या नावामध्ये वडिलांच्या नावाआधी आईचे नाव असलेली पाटी आपल्या मंत्रालयातील दालनामध्ये लावली आहे. त्यामुळे आता धनंजय यांचे संपूर्ण नाव 'धनंजय रुक्मिणी पंडीतराव मुंडे' असे नाव असणारी पाटी आता मंत्रालयात लावण्यात आली आहे. राज्याचे मुख्यमंत्री एकनाथराव शिंदे, उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस, उपमुख्यमंत्री अजित



दादा पवार पुरुष समानतेला विशेष महत्त्व तसेच महिला व बालविकास अर्थोत्तरेखित करण्यात आले आहे. मंत्री कु. त्यामुळे आता नव्या धोरणानुसार शासकीय कामकाजामध्ये आपले संपूर्ण नाव लिहिताना माध्यमातून राज्याचे चौथे महिला धोरण नुकतेच घोषित करण्यात आले. या महिला धोरणाच्या अंमलबजावणी कृषिमंत्री धनंजय मुंडे यांनी केली आहे. धनंजय मुंडे यांच्या मंत्रालयीन दालनात 'धनंजय रुक्मिणी पंडीतराव मुंडे' अशा नावाची पाटी डौलाने उभी आहे!

माजलगाव,प्रतिनिधी-माजलगाव तालुक्यातील उद्योग नेतृत्व तथा बहुजन विकास मोर्चाचे युवा नेते सदानंद (भैया) प्रधान यांचा वाढदिवस निमित्ताने १२मार्च मंगळवार रोजी दिवस भरत विविध समाजोपयोगी उपक्रमांनी साजरा करण्यात आला. यात सकाळी ग्रामीण रुग्णालय माजलगाव येथे रुग्णांना फळोचे वाटप, शहरातील भीमनगर येथील जि.प.शाळेतील विद्यार्थ्यांना शालेय साहित्याचे वाटप करण्यात आले. या शिवाय प्रवाश्यांना पिण्याच्या पाण्याची सोय म्हणून नविन बस स्थानका समोर पाणपोईची व्यवस्था करण्यात आली. मुकबधीर शाळेतील विद्यार्थ्यांना अन्नदान तसेच देवखेडा येथील गोशाळेतील जनावरांना चारा,पालावरील गोर गरिब लोकांना रेशन क्रिट वाटप करण्यात आले. प्रसंगी बहुजन विकास मोर्चाचे अध्यक्ष बाबुराव पोटेभरे, कुळबास,चे उपसभापती श्रीहरी मोरे यांच्यासह बविमो.चे शहराध्यक्ष दिपक टाकणखार तसेच अशोक लांडगे,मेश गवठी,केतन प्रधान,फारुक अण्णा , राहुल मस्के, मंगेश पीळ ,दिपक शिंदे , ज्ञानेश विन्ने, अमोल जाधव,किशोर रंजवण,आदित्य गायकवाड,सुमीत टाकणखार,सतीश जाधव,गणेश धारक, आदित्य झोंगे आदींची उपस्थिती होती .

पाटोद्याच्या जय हनुमान क्रिडा मंडळाचा खेळाडू परवेज शेख महाराष्ट्र संघात

वादळवार्ता/पाटोदा
तालुक्यातील महासंघ येथील जय हनुमान क्रीडा मंडळाचा खेळाडू याची महाराष्ट्र राज्य संघात निवड झाली असल्याने शेख परवेज यांचे तसेच जय हनुमान तुला मंडळाच्या प्रमुखांचे सर्व स्तरातून अभिनंदन होत आहे पाटोदा तालुक्यातील महासांगवी येथील हनुमान क्रिडा मंडळाचे शेकडो खेळाडूंनी आतापर्यंत कबड्डी,कुस्ती,खोखो आदी खेळाच्या माध्यमातून राज्यस्तरावर मजल मारली असून एका मुस्लिम समाजाच्या चहावाल्याच्या नातुला जय हनुमान क्रिडा मंडळाचे कबड्डी खेळाच्या संघी दिल्ली त्या संघीचे सोनं करीत शेख परवेज यांनी जय हनुमान क्रिडा मंडळाचे प्रमुख मा.मधुकर (तात्या) गर्जे व प्रशिक्षक मा.प्रमोद गर्जे

सर यांच्या मार्गदर्शनाखाली विविध स्पर्धेत चमकदार कामगिरी केल्याने त्याची ३३ व्या किशोर गटातून कबड्डी या खेळात महाराष्ट्र संघात निवडीवर शिकामोर्तब केले असून त्याच्या निवडीबद्दल विविध स्तरातून शुभेच्छांचा वर्षाव होत आहे. पाटोदा शहरातील रहिवासी शेख शब्बीर भाई चहाचा व्यवसाय करतात तर शेख परवेज यांचे वडील बँकेचे पिम्मी एजंट म्हणून काम करतात आर्थिक परिस्थिती बेताची शालेय जिवनातच शेख परवेज याला कबड्डी खेळाची आवड होती यामुळे त्यांचे वडील शेख असलम यांनी शेख परवेज यास महासांगवी येथील जय हनुमान क्रिडा मंडळात प्रशिक्षणासाठी पाठविले असता तेथे मा.मधुकर (तात्या) गर्जे व प्रशिक्षक मा.प्रमोद



गर्जे सर यांचे योग्य मार्गदर्शन मिळाले शेख परवेज यांनी विविध स्पर्धेत भाग घेऊन उत्कृष्ट कामगिरी केली महाराष्ट्र राज्य कबड्डी असोसिएशन मान्यतेने व पुणे जिल्हा कबड्डी असोसिएशनच्या यजमान पदाखाली लोकसेवा प्रतिष्ठान, ता.हवेली जिल्हा पुणे यांच्यावतीने ३४वी किशोर/किशोरी गट राज्य अजिंक्यपद निवड चाचणी कबड्डी स्पर्धा दि.२४ ते २६ जानेवारी २०२४ या कालावधीत नेताजी सुभाषचंद्र बोस सैनिकी शाळा,फुलगाव ता.हवेली जि.पुणे येथे संपन्न झाली या निवड स्पर्धेत शेख परवेज याने चमकदार कामगिरी केल्याने भारतीय हौशी कबड्डी महासंघाच्या मान्यतेने व बिहार राज्य कबड्डी असोसिएशनच्यावतीने दि.१६ मार्च ते १९ मार्च २०२४ या

कालावधीत ३३ वी किशोर गट राष्ट्रीय अजिंक्यपद कबड्डी स्पर्धा मोतीहरी,चम्पारन बिहार येथे आयोजित स्पर्धेत शेख परवेज याची महाराष्ट्र संघात निवड करण्यात आली आहे.या निवडीबद्दल शेख परवेज यांचे जय हनुमान क्रिडा मंडळाचे मधुकर गर्जे, महेंद्र गर्जे,प्रशिक्षक प्रमोद गर्जे सर,सरपंच नामदेव सानप, राष्ट्रवादी काँग्रेसचे जेष्ठ नेते रामकृष्ण बांगर,,जि.प.मा. अध्यक्ष सय्यद अब्दुल्ला,पाटोदा नगरपंचायतचे नगराध्यक्ष राजु जाधव,युवानेते विजयसिंह बाळा बांगर,सय्यद बंडा शहानराज, योगेश सानप आदींसह तालुक्यातील राजकीय, सामाजिक, व्यापारी, डॉक्टर, वकील, शिक्षक, आदी विविध क्षेत्रातील मान्यवरांनी अभिनंदन व शुभेच्छांचा वर्षाव केला आहे.

सार्वजनिक बांधकाम विभाग व माजलगाव नगर परिषदेचा सावळा गोंधळ

एकाच कामाच्या दोन वर्कऑर्डर , नाहरकत रद्द करा - सचिन जावळे

दैनिक वादळ वार्ता
माजलगाव : () शहरातील प्रभाग क्र.२ मधिल रोडच्या कामाची वर्कऑर्डर रद्द करण्याची मागणी येथील भारतीय जनता पार्टी दलित मोर्चाचे शहराध्यक्ष सचिन जावळे यांनी मुख्याधिकारी माजलगाव यांच्याकडे निवेदनाद्वारे केली आहे. सार्वजनिक बांधकाम उपविभाग माजलगाव यांच्या कडे दोन महाशयांनी एकाच रस्त्याच्या कामाची वेगळ्या पध्दतीने अहवाल तयार करून कामाची मागणी केली, त्यावर कुठलीही शाहनिशा न करता दोन्ही कामांना सार्वजनिक बांधकाम विभागाकडून कामाची वर्कऑर्डर



देण्यात आली. अन् त्याही पुढे नगर परिषद माजलगाव यांनी स्थळ पाहणी न करताच दोन्ही कामांना नाहरकत देवून मोकळं केलं असल्याचा आरोप करत सदरील नाहरकत देवून मोकळं केलं असल्याचे माध्यमातून

आगोदरच झालेले आहे. सरळ - सरळ हि शासनाची फसवणूक होत असून शासनाच्या निधीचा गैरवापर केला जात असल्याने सदरील कामाची नाहरकत तात्काळ रद्द करण्याची मागणी भारतीय जनता पार्टी दलित मोर्चा के शहराध्यक्ष सचिन जावळे यांनी निवेदना द्वारे केली असून लवकरात लवकर अंमलबजावणी करण्याची मागणी केली आहे. माजलगाव नगर परिषदेच्या अधिकारी व कर्मचारी यांच्यावर कुणाचही नियंत्रण राहिलेले नाही म्हणूनच हा सर्व सावळा गोंधळ बिनबोभाट पणे चालू असल्याचे जावळे यांनी सांगितले.

धारूर येथे जरांगे पाटलांचा 14 मार्चला संवाद दौरा. उपस्थित राहण्याचे आवाहन

वादळवार्ता/ किल्लेधारूर
मराठा आरक्षण आंदोलनाचे नेते मनोज जरांगे पाटील हे दि. १४ मार्च रोजी दुपारी धारूर शहरात संवाद दौऱ्यावर येत आहेत, गरजवंत मराठा समाज बांधवांशी संपर्क साधणार

आहेत तरी या संपर्क दौऱ्यास मोठ्या संख्येने समाज बांधवांनी उपस्थित राहण्याचे आवाहन सकल मराठा समाजाचे वतीने करण्यात आले आहे. धारूर शहरात मराठा आरक्षणाचे नेते मनोज जरांगे पाटील हे शहर व तालुक्यातील सकल मराठा समाज

बांधवांशी संपर्क साधण्यासाठी "संवाद यात्रा" घेऊन येत आहेत. दि. १४ मार्च रोजी सकाळी ठीक १२ वाजता संवाद बैठकीचे आयोजन करण्यात आले असून शहर-तालुक्यातील सकल मराठा-बहुजन समाज बांधवांसोबत सविस्तर संवाद

साधणार आहेत ,त्यांच्या या दौऱ्याचे उत्कृष्ट नियोजन करण्यात येणार असून या संवाद दौऱ्यात समाज बांधवांनी मोठ्या संख्येने उपस्थित राहवे असे आवाहन सकल मराठा समाजाचे वतीने करण्यात आले आहे.

बार्टीला ४०० कोटी रुपये अनुदान घा! - अक्षय गोटेगावकर

वंचित बहुजन आघाडी प्रणित सम्यक विद्यार्थी आंदोलन यांची एकाच वेळी राज्यभरातून मुख्यमंत्र्यांकडे मागणी.

वादळवार्ता/पुणे

बार्टीची २०२० ते २०२४ पर्यंतची फेलोशिप वितरित न केल्यामुळे आणि स्पर्धा परीक्षा

क्लासेस, समतादूत, स्कील डेव्हलपमेंट, शिष्यवृत्ती, फेलोशिप व नेट साठी निधी कमी पडत असल्याने वंचित बहुजन आघाडी प्रणित सम्यक विद्यार्थी आंदोलनचे राष्ट्रीय अध्यक्ष बाळासाहेब आंबेडकर यांच्या मार्गदर्शनाखाली तसेच सल्लागार समितीच्या अध्यक्षा अंजलीताई आंबेडकर सदस्य महेश भारतीय सर यांच्या नेतृत्वात राज्यभर आंदोलने करण्यात आली. याच धर्तीवर पुणे शहर व जिल्हा कार्यकारिणीने पुणे जिल्हा अधिकारी यांची भेट घेवून त्यांच्या मार्फत मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांना निवेदन दिले. महाराष्ट्रातील फुले - शाहू आंबेडकर विचारधारेच्या संस्था, संघटना, पक्ष यांच्या रेट्यामुळे

ओबीसी समूहासाठी 'महाज्योती', मराठा समूहासाठी 'सारथी' ची निर्मिती करण्यासाठी सम्यक विद्यार्थी आंदोलनाच्या अनेक प्रयत्नांमुळे आणि आंदोलनामुळे महाराष्ट्र शासनाने बार्टीच्या धर्तीवर 'सारथी' आणि 'महाज्योती' ची निर्मिती केली. बार्टी या संस्थांची मातृसंस्था आहे. परंतु आरक्षित वर्गाच्या लाभार्थ्यांमध्ये सरकार आता दुजाभाव करीत आहे. महाराष्ट्र शासनाने 'सारथी' आणि 'महाज्योती' या संस्थांना ३६५ कोटी रुपये दिले आणि बार्टीला फक्त ७५ कोटी रुपये देण्यात आले आहेत. हा जो आरक्षित वर्गाच्या लाभार्थ्यांमध्ये महाराष्ट्र शासन दुजाभाव करीत आहे, तो भारतीय राज्य घटनेच्या मार्गदर्शक तत्वांची पायमल्ली आहे. सारथी, महाज्योती च्या निर्मितीसाठी ज्या अनुसूचित जातीच्या विद्यार्थ्यांनी आंदोलने केली. त्याच मुलांची सर्वांगीण वाढ रोखण्याचे काम बजेट मध्ये कपात

करून शासन करीत आहे. आरक्षित वर्गाच्या लाभार्थ्यांमध्ये भांडणे लावण्यापेक्षा बार्टीला वाढीव निधी म्हणून ४०० कोटी रुपये देऊन, हा भेदभाव महाराष्ट्र शासनाने संपवावा अशी मागणी सम्यक विद्यार्थी आंदोलन पुणे शहर व जिल्हाच्या वतीने पुणे जिल्हाधिकारी यांच्यासह राज्यभरातील सर्व जिल्हाधिकाऱ्यांना मार्फत मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांच्याकडे करण्यात आली आहे. अशी माहिती सम्यकचे रोहित भोसले यांनी दिली. यावेळी सम्यक विद्यार्थी आंदोलनाचे पुणे जिल्हा निरीक्षक अक्षय गोटेगावकर, अ.नगर जिल्हा निरीक्षक राहुल जगताप, सातारा जिल्हा निरीक्षक रोहित भोसले,शहराध्यक्ष चैतन्य इंगळे, मा.जिल्हा उपाध्यक्ष विकी अवचार, फर्ग्युसन कॉलेज उपाध्यक्ष शेहा इंगोले, महासचिव रोहन वाघमारे, YCLC निरीक्षक बुद्धप्रिया जगताप, प्रणिती क्षिरसागर तसेच आदी पदाधिकारी व कार्यकर्ते उपस्थित होते.

